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La trave ad “L” rappresentata in figura è caricata staticamente alla sua estremità da una forza ) pari
a 550 N ed è realizzata con un materiale che ha una tensione di snervamento σ\ = 240 MPa.
Si determini la posizione della sezione più sollecitata e se ne determini il coefficiente di sicurezza
statico ;s.
Si consideri, inoltre, il caso in cui il carico di estremità vari ciclicamente tra )�� ed ). Si scelga tra i
materiali riportati in tabella quello che garantisce al componente una vita infinita con un
coefficiente di sicurezza vicino a quello calcolato nel caso statico.

Dati:
- lunghezza tratto O�: 185 mm
- lunghezza tratto O�: 110 mm
- lunghezza tratto O�: 125 mm
- diametro G�: 25 mm
- diametro G�: 20 mm
- raggio dei raccordi: 0.5 mm
- finitura sup.: sgrossatura media

0DWHULDOH σ5��03D� σ\��03D� σ/D��03D�

C20 450 240 230

C30 650 450 250

C40 710 500 280

C60 850 600 320

40NiCrMo7 1050 900 550

35NiCrMo15 1750 1300 620
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Un disco di turbina pieno e a spessore costante porta sulla periferia esterna una schiera palettata
composta da palette a sezione costante.
Si determini:
1. la variazione di diametro del disco quando viene messo in rotazione e sottoposto ad un gradiente

termico,
2. l’allungamento per scorrimento viscoso delle palette dopo 100 000 ore di funzionamento.
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